



## 起落架信号指示系统故障

### 天津飞沈阳航班空中盘旋近3小时后平安降落

# 新舟60飞机 被申请停飞

25日,奥凯公司一架由天津飞往沈阳的航班因起落架故障无法降落,载客30余人的飞机在空中盘旋近3小时后平安降落。

当时有消息称,该飞机抵达沈阳桃仙机场上空后一直盘旋,无法降落,机场也启动了紧急预案。奥凯航空相关人士当晚告诉记者,这是由一架新舟60飞机执行的天津至沈阳的BK2870航班,本应该17时45分到达,但在抵达沈阳桃仙国际机场准备着陆前,机组发现左起落架指示灯信号不稳定。本着对社会和旅客安全负责的态度,机组果断复飞,按照手册程序实施应急处置,采取了包括低空通场让地面人员协助判断等多种安全检查方式,确保处置过程中不出现任何瑕疵,在确认起落架已放到位的情况下决定着陆,飞机于20时19分安全着陆。

## 【事故】

### 仪表盘显示起落架故障 飞机空中盘旋近3小时

25日晚,由天津飞往沈阳的奥凯航空公司BK2870次航班抵达沈阳桃仙机场。准备降落的时候,飞机的仪表盘突然显示起落架故障,由于没有准确的指示信号,飞行员慎重起见没有立刻降落,随后机组人员也向地面报告了情况,要求地面做好紧急应急准备。机场方面立即按照应急救援预案启动应急程序,共出动了救援车辆12台,214名救援人员为防止发生意外做了充分的准备。飞机也按照指示在空中盘旋耗油,为迫降做好准备。

当天20时,有目击者发现飞机尝试了第一次“低飞迫降”,但没有成功。后来证实那是一次低空飞行,是为了让

地面的人员目测一下起落架是否已经打开。经过目测检查,飞机的起落架实际上已经处于放下状态,只是仪表盘的显示出了问题,在20时19分,航班正常降落了,飞机和机上人员均安然无恙。

这架航班是执行天津——沈阳——延吉的航线,飞机上有乘客38人,机组成员5人。事发后,去延吉的22名旅客8人已经被机场方面安排宾馆,14人已改签退票,旅客情绪平稳。

受此次航班影响,沈阳桃仙机场出现较大面积延误,部分在桃仙机场起落的航班受到影响。目前,此次事件具体情况正由行业主管部门进行进一步调查了解。

## 【亲历】

### 在空中不知道出了啥事 空姐说一个灯出了问题

航班安全降落后,一位身材瘦弱的大学生向记者讲述了有惊无险的两个多小时。这名大学生姓宫,从天津到沈阳上大学。记者见到小宫时,他刚刚走进出站大厅,与前来接他的同学会合。提到下飞机前两个多小时盘旋经历,他的声音仍有些颤抖,“飞机到达沈阳上空后,我们从窗户向下看到了机场内一片灯火通明。可是飞机始终不落地,一直在天空中盘旋。开始也没有乘客问,我们是在飞机盘旋很久才感到情况不对,询问原因,机组人员说是飞机的一个灯出了问题。”小宫说,对于机组给出的这个理由,乘客也都很相信,但归家心切,大家系着安全带继续等待着。当时机舱还是很安静的,之后的一段时间也没有人再提出疑问。

在飞机盘旋近一个小时后,机组第一次宣布飞机马上要着陆了,小宫打开

手机,给在候机楼等待着接他的同学小陈发了一条信息:“飞机有点故障,你等我!”但是,“第一次说降落没降成,飞机上的乘客变得焦虑不安起来。19时左右,很多人开始大声议论,但乘务人员相当冷静,无论我们怎么问,他们都说灯出现了问题。”

还有一位乘客说,当时在飞机里听到机组的通报,心里咯噔一下子,心想要出事了!乘务员要求乘客不要走动,不要上厕所,当时在机上没有闻到特殊的气味,也没有看到其他特殊情况,空姐一如既往地微笑回答问题。

记者见到了一位40岁左右、前往延吉的乘客,他表示飞机落地后,第一时间打电话给家人报平安,对于飞机晚点两个多小时,他将会与航空公司讨要说法。

## 【探因】

### 奥凯航空称是信号问题 新舟60被申请暂时停飞

当晚,飞机降落后,奥凯航空第一时间对外称,经初步了解,由于没有准确的指示信号,飞行员慎重起见没有立刻降落。本月初幸福航空新舟60迫降事件后,奥凯要求对起落架问题须慎重对待。目前机务人员正在检查。

西安飞机工业有限责任公司官网当晚发布消息,初步判断事件原因是起

落架信号指示系统故障,为慎重起见,公司决定尽快向适航当局申请暂时停飞国内新舟60客机,对起落架信号指示系统进行全面检查,确认安全可靠后,再申请恢复飞行。同时通报,派出专业团队对国外用户进行检查。该公司表示,对事件给乘客、航空公司等各方面造成的不便表示深深的歉意!



维修人员检查疑似故障部位



故障飞机上的一名乘客在讲述事件过程

## 【背景】

### 奥凯航空为大陆 首家民营公司

据了解,本次事故飞机为新舟60。奥凯航空是大陆第一家民营航空,总部在北京,主运营基地在天津滨海国际机场,以经营航空货运、快递业务为主,兼营旅客包机业务。截至2013年10月底,奥凯航空拥有23架飞机(12架B737系列客机、1架B737系列货机、10架新舟60飞机)。

新舟60飞机(MA60)是中国航空工业集团公司(原中国航空工业第一集团公司、中国航空工业第二集团公司合并而成)下属西安飞机工业(集团)有限责任公司在运-7短/中程运输机的基础上研制、生产的五十至六十座级双涡轮螺旋桨发动机支线飞机。

根据能够查到的公开资料显示,截至去年底,新舟60飞机一共获得了国内外210架的订单,其中的88架已经交付给了16个国家、27家用户。新舟机群飞行总小时数、总飞行起落双双超过了20万。这款尚处安全争议中的国产新舟60飞机,目前大部分交付用户都是国外用户,在国内,仅有幸福航空和奥凯航空在使用。

### 新舟60飞机 曾发生过故障

今年2月4日,幸福航空同一机型航班在郑州新郑机场降落滑行的过程中,飞机前起落架意外收起,机头着地,所幸没有人员伤亡。这起事故的原因目前还在调查中。

2013年6月10日,印度尼西亚鸽记航空公司一架客机在东努沙登加拉省首府古邦机场迫降时起落架未落下,致机体腹部着陆,机体中部机翼与机身联结处折断。事故导致一人受伤。同一天,国营缅甸航空属下一架同型客机搭载着60名乘员在该国南部机场降落时滑出跑道,无人受伤。

## 城乡养老保险衔接政策 7月起实施

### 人社部: 将统一政策标准

今年7月1日,各地将实施《城乡养老保险制度衔接暂行办法》以下简称《暂行办法》。

2月24日,人社部、财政部印发了《城乡养老保险制度衔接暂行办法》。两部门强调,建立统一的城乡居民基本养老保险制度,要实现“四个统一”,即统一制度名称、统一政策标准、统一管理服务、统一信息系统,推进制度创新和政策优化。落实城乡养老保险制度的衔接政策,要实现参保人员在不同时段、不同地区、不同制度之间的“多维”跨越,各地要在把握公平、流动、唯一性原则的基础上,处理好衔接时点、衔接条件、权益累计等问题,确保参保人合法权益。

两部门要求各地结合本省(区、市)实际,以省(区、市)政府名义制定关于建立统一的城乡居民基本养老保险的文件。从今年7月1日,将实施《暂行办法》,各地要做好城乡制度衔接的各项准备工作,要制订贯彻实施两项重大政策的工作方案,确定目标和任务,明确时间和责任,务求早见实效,同时要整合规范经办规程和信息系统。

## 石家庄市民不满雾霾 起诉环保局

### 要求赔偿1万元

“除了到处一片灰蒙蒙,哪里还有蓝天白云的影子?倒是常能闻见点儿刺鼻的气味。”石家庄市民李贵欣说,他因难以忍受持续肆虐的灰霾天气以一纸诉状将石家庄市环境保护局告上法庭,要求其依法履行治理大气污染的职责。治理雾霾是一项长期工程,这急需要用功治“霾”,但更重要的还要让群众有实实在在的感受。

“我是20日向裕华区人民法院递交的诉状,会否受理此案,将在本月内揭晓。”47岁的石家庄市民李贵欣说,自己来石家庄工作已有10多个年头,在见证这座城市经济发展的同时,对空气质量越来越差也有切身感受。

“如果当地环保部门监管到位,企业都遵守法律,按标准排放,空气质量怎么会恶化到这种程度?当地环保部门难道没有责任?”李贵欣说,污染企业为数众多,难以确认责任主体,只好起诉其监管部门环保局。李贵欣告诉记者,他下定决心用法律途径维权始于2013年底,当时因雾霾锁城,石家庄实施了机动车限行政策,第一次感受到大气污染影响到自己出行。另外,外地亲朋调侃对石家庄空气质量的种种戏谑也让自己“很受伤”。

“相比机动车尾气排放,产能巨大的污染企业才是污染石家庄大气环境的罪魁祸首,而作为其监管部门的环保局执法力度明显存在欠缺。”李贵欣说。

免费为此案提供代理的吴玉芬律师告诉记者,本案应属全国首例因政府未有效履行职责,导致空气污染,侵害公民财产和健康权益后,由自然人以个人名义向有关部门主张损害赔偿权利的行政案件,具有鲜明的公益性质,是一起典型的公益环境行政诉讼案件。

作为被起诉方的石家庄市环境保护局党组成员、总工程师程钢表示,公民有通过法律途径表达诉求的权利,此案件表明市民关注石家庄的大气环境,公众环保意识在逐步提高,这一点值得肯定。不管这项诉讼最终结果如何,石家庄市环保局都将恪尽职守,继续做好环境治理工作。

## 复旦投毒案 被告林森浩上诉

记者25日从上海市第二中级人民法院获悉,复旦投毒案被告林森浩委托辩护律师已正式向上海市二中院提起上诉。这意味着,复旦投毒案很快将进入二审程序。上海市二中院于2月18日对“复旦投毒案”一审公开宣判,被告人林森浩因故意杀人罪被判处死刑,剥夺政治权利终身。在一审的法庭审理中,林森浩当庭供认了起诉书指控其采用投毒的方法致黄洋死亡的事实,但对作案动机、目的和犯罪故意进行了辩解,称这只是一个“愚人节的玩笑”。